

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 42 / Четверг, 4 октября 1945 года / XIV год издания / Цена 15 коп.

ВЫПОЛНИМ СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПО ДОСРОЧНОЙ СДАЧЕ ХЛЕБОПОСТАВОК!

**Больше хлеба—
сильней страна!**

На днях газета «Правда» писала: «Великая Отечественная война победоносно завершена. Но борьба за хлеб продолжается. Вчера хлеб был оружием в борьбе с гитлеровской Германией. Сегодня хлеб—оружие в борьбе за быстрое заживление ран, нанесенных стране войной, за дельнейшее укрепление военно-экономического могущества нашей Родины. Больше хлеба—сильней страна. Больше хлеба—культурней и зажиточней жизнь». Поэтому священная задача каждого колхоза нашего района как можно больше сдать хлеба государству, досрочно выполнить план хлебозаготовок.

Между тем, наш район в текущем году, по сравнению с прошлым годом, хуже ведет выполнение хлебозаготовок. В 1944 г. на 1 октября план по хлебозаготовкам район выполнил полностью, а на 1 октября с. г. мы имеем только 62,5 процента.

Причина отставания кроется, прежде всего, в том, что ряд руководителей колхозов района встали на антигосударственный путь. Это особенно относится к колхозам Каменского, Карповского, Семеновского, Копылинского, Карпунихинского сельсоветов. Свою бездеятельность по выполнению хлебозаготовок они пытаются объяснить плохой погодой, выскивают разные ширмы, чтобы какнибудь увильнуть от сдачи зерна государству.

Но как видно сегодня из постановления райкома ВКП(б) и райисполкома «О ходе хлебозаготовок по колхозам Карповского сельсовета» дело здесь не в плохой погоде, а в том, что руководство сельсовета и колхозов преступно относятся к работе. Вместо руководства хлебозаготовками и уборкой хлебов, председатель сельсовета т. Буликов, секретарь первичной парторганизации т. Смирнов и председатель Карповского колхоза т. Запалов занялись пьянством. Также валяло ведет себя председатель Копылинского сельсовета Бударцев и некоторые другие руководители.

Председатель Буренинского колхоза т. Иванов сдерживает сдачу зерна. Он не молотит имеющуюся рожь и этим тормозит выполнение хлебозаготовок.

Нельзя дальше терпеть отставания отдельных колхозов по хлебозаготовкам.

Для ускорения хлебозаготовок необходимо все внимание обратить на быстрейший обмолот хлебов. Молотилки должны работать круглосуточно.

С честью выполним свой долг перед Родиной. В самые ближайшие дни по каждому колхозу выполним план хлебозаготовок!

Соревнование сельсоветов по хлебозаготовкам

(По данным Уполнаркомзага на 2 октября 1945 года.
В процентах к годовому плану)

| Наименование сельсоветов | Фамилия председателя сельсовета и секретаря парторганизации | Процент выполнения |
|--------------------------|---|--------------------|
| 1. Черновский | Белов, Малова | 100,0 |
| 2. Горевский | Серов, Пуртов | 98,4 |
| 3. Веденнинский | Ромашенко, Корнева | 84,7 |
| 4. Воронилковский | Вершинин, Трофимова | 78,8 |
| 5. Высоковский | Красильников | 74,2 |
| 6. Шалаевский | Бедов, Назаров | 74,2 |
| 7. Холзуковский | Смирнов | 73,5 |
| 8. Уренский | Ягилева, Костров | 64,0 |
| 9. Темтовский | Соболев | 63,2 |
| 10. Максимовский | Зверев, Чугунов | 61,4 |
| 11. Михайловский | Богданова, Смирнов | 59,3 |
| 12. Мальковский | Сироткин, Коптев | 54,4 |
| 13. Тулажский | Малышев, Стрелков | 50,2 |
| 14. Копылинский | Бударцев | 45,9 |
| 15. Карпунихинский | Федотов | 41,8 |
| 16. Семеновский | Лебедев | 40,4 |
| 17. Карповский | Куликов, Смирнов | 34,1 |
| 18. Каменский | Малышев | 30,6 |

О ходе хлебозаготовок по колхозам Карповского сельсовета

Постановление бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 2-го октября 1945 года

Проверкой на месте установлено, что председатели колхозов Карповского сельсовета крайне плохо выполняют план хлебозаготовок. На 2-е октября 1945 года Карповский сельсовет план выполнил лишь на 34,1 проц., а колхозы Красильниковский имеет 35 проц, Шитовский—35,2 проц., Б. Карповский—45,2 проц.

Такое позорное отставание с выполнением хлебозаготовок получило в результате беспечного руководства хлебозаготовками со стороны совета и партийной организации. 1-го октября с. г., вместо руководства хлебозаготовками и уборкой хлебов, председатель сельсовета тов. Буликов, секретарь первичной парторганизации тов. Смирнов, председатель Б. Карповского колхоза тов. Запалов занимались пьянством, сдача хлеба государству в этот день по Карповскому сельсовету по существу была сорвана.

Уполномоченный исполкома и райкома ВКП(б) тов. Балабанов формально, по-бюрократически отнесся к поручению райкома партии, выехав из Карповского сельсовета без разрешения.

Бюро райкома ВКП(б) и испол-

Секретарь райкома ВКП(б) И. ЖИГАНОВ.
Председатель исполкома райсовета Н. ЛОБАНОВ.

Убирают картофель

По призыву борских колхозников, колхозники Веденнинского сельсовета включились в декаду по уборке картофеля и сдаче его государству.

Из 141 гектара убрano уже 60 га. В Веденнинском колхозе убр-

ком райсовета постановили:

1. Объявить председателю Карповского сельсовета тов. Куликову и секретарю первичной парторганизации тов. Смирнову по выговору за преступно плохое руководство хлебозаготовками.

Предупредить тт. Буликова и Смирнова, что, если они в ближайшие дни не исправят положение с хлебозаготовками, не дадут отпора саботажникам и не поднимут дисциплину среди председателей колхозов, то будут сняты с работы и привлечены к более суровой ответственности.

2. Обязать парторганизацию и совет принять решительные меры к председателям колхозов, разбазаривающим хлеб и невыполняющим план хлебозаготовок в установленные сроки. Обеспечить бесперебойную молотку и работу транспортных бригад.

3. Вменить в обязанность лично тов. Куликову ежедневно проверять сдачу хлеба колхозами и докладывать исполкому райсовета и райкому партии о выполнении графика по хлебозаготовкам.

4. Поручить тов. Лобанову выехать в Карповский сельсовет и обсудить настоящее решение с председателями колхозов.

но картофеля 15 га из 22 га. Сразу с поля сдать картофель государству. Сдано 13 тонн из плана 14 тонн.

Хорошо идет уборка картофеля в Больше-Терсенском колхозе.
О. Груздева.

Награждение многодетных матерей

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 18 июля 1945 года по Горьковской области награждены орденами «Материн-

ская слава» и медалями «Медаль материнства» большая группа многодетных матерей.
По Уренскому району награждены:

Орденом „Материнская слава“ I степени

1. Буриня Клавдия Арсентьевна—домашняя хозяйка, поселок Уста.
2. Замыслова Ирина Ивановна—колхозница колхоза «Красный пахарь».
3. Козырева Александра Се-

меновна—колхозница, село Урень.
4. Солопова Мария Федоровна—колхозница колхоза «Новый путь».
5. Шутова Матрена Ивановна—колхозница, село Черное.

Орденом „Материнская слава“ II степени

1. Голубева Анна Павловна—домашняя хозяйка, с. Урень.
2. Груздева Анастасия Николаевна—колхозница, деревня Малый Красногор.
3. Малышева Надежда Васильевна—домашняя хозяйка, село Урень.

4. Мутовкина Наталья Петровна—колхозница, деревня Мутовкино.
5. Соловьева Анна Ивановна—колхозница, деревня Долгово.
6. Соловьева Ксения Игнатьевна—колхозница, деревня Березовка.

Орденом „Материнская слава“ III степени

1. Белова Надежда Гавриловна—колхозница, деревня Опушкино.
2. Белыева Александра Максимовна—колхозница колхоза имени Суворова.
3. Белыева Анастасия Яковлевна—работница школы.
4. Козарева Таня Устиновна—домашняя хозяйка, село Урень.

5. Малышева Агла Абрамовна—колхозница колхоза «Рассвет».
6. Малышева Ольга Васильевна—колхозница колхоза «Заря».
7. Потехина Евлампия Ифимовна—колхозница, село Урень.
8. Соловьева Вера Сергеевна—колхозница колхоза «Необедимый».

Медалью „Медаль материнства“ I степени

1. Власова Ефросинья Ивановна—работница лесхоза.
2. Карсеева Мария Ивановна—домашняя хозяйка, село Уста.

Урень.
3. Санина Дарья Васильевна—домашняя хозяйка, поселок Уста.

Медалью „Медаль материнства“ II степени

1. Вершинина Анастасия Игнатьевна—домашняя хозяйка, деревня Шамино.

2. Смирнова Мария Александровна—домашняя хозяйка, деревня Буренино.

Немедленно убрать семенники клевера

Посевы клеверов имеют огромное значение в повышении урожайности колхозных полей. Любая культура, посеянная по клеверу, дает прибавку в урожае. А стало быть растет и полноценность трудяги. Поэтому основной заботой каждого руководителя колхоза—своевременно убрать семенники клевера с поля, обмолотить и вытереть семена. Правильно поступают в Темтовском колхозе им. Суворова (председатель т. Кондратьев). Здесь семенники с площади 85 гектаров убрали своевременно. Часть семенников была взрезанная и головки клевера убрали вручную по мере их поспевания.

Успешно справились с уборкой семенников клевера в Содоновском колхозе (председатель т. Костромичев), Федоровском (председатель т. Зяткова).

Однако ряд колхозов уборку клеверов отложили на последний план, есть еще семенники не убранные, не обмолоченные. Председатель Больше-Малиновского колхоза т. Костров затянул уборку семенников, есть опасения, что семена клевера осыплются, что нанесет сильный ущерб колхозу.

До сего времени не вытерли семенники клевера в Майоровском колхозе (председатель т. Майоров). Затянул уборку клеверов некоторые колхозы Тулажского сельсовета. В Тулаге в прошлом году своих семян клевера не имели. Есть опасения, что не будут

иметь и нынче, так как уборкой их не занимаются. В результате в этом колхозе не соблюдается севооборот, урожай из года в год понижается.

Слабо занимаются семенами клевера в Горевском сельсовете, площадь семенников сократили наполовину. Панфиловский колхоз «Первые всходы» оставил клевера на семена 30 га, а убрано только 15, остальное скопили на сено. В Парамоновском колхозе из 10 га убрали 4,2 га. Председатель Больше-Горевского колхоза т. Ремезов совсем не имеет семенников. Ему выделили в Опушкинском колхозе, но в там он убирать клевер все еще только собирает.

Установилась хорошая погода. Надо немедленно заняться уборкой семенников клевера. Возбуждение потерь, убирать только серпом с вязкой в снопы и до 10 октября головки обмолотить. Для этого использовать молотилки и комбайны МТС, конные молотилки, устроив к ним приспособления для вытрясания семян. Пыльницу надо просортировать, чистые семена отделить, а семена в рубашке снова пропустить 3—4 раза через клеверотерку. Можно обмолачивать семенники и вручную, а пыльницу вытряпать как показано выше.

Все семенники надо убирать, обмолотить и вытереть немедленно.

И. Алексеев.
Главный агроном райзе.

Покончим с самотеком в выполнении финансового плана

В 1945 году наш район из квартала в квартал не выполняет финансовый план. Так задание III квартала выполнено всего только на 54,5 проц. Такие сельсоветы, как Веденинский финплан выполнил на 59 проц, Уренский — на 51 проц., а остальные имеют выполнение еще ниже: Каменский — 9 проц., Карповский — 16 проц., Михайловский — 13 проц., Шалегский — 3,2 проц.

Причины отставания кроются в том, что райфинотдел и сельские советы борьбу за мобилизацию средств пустили на самотек. Райфинотдел (заведующий тов. Шумский) до сих пор не перестроил свою работу. Работники райфо и сборкасы привыкли признавать свои ошибки, а дело не выправляют. Работают в отрыве от актива.

Слабо возглавляют работу по мобилизации средств сельские советы. На сессиях сельских советов эти вопросы обсуждают от случая к случаю. Сельские советы не имеют финансового актива. Хуже того, большинство предсе-

дателей колхозов, счетоводов и других активистов являются сами неплательщиками. Только 22 председателя колхоза в районе рассчитались полностью по займу, а 62 совсем не приступили к уплате займа ни за себя, ни за колхоз. Так, Михайловский сельсовет недодал государству средств в 3 квартале свыше 213 тысяч рублей. А поэтому здесь плохо финансируются школы, избачитальня и другие культурно-просветительные учреждения. Председатель сельсовета т. Богданова и финансовый агент т. Козырева не ведут напористой, повседневной работы по финплану, не предъявляют жестких требований к недоимщикам. За последние 15 дней квартала от сельсовета не поступило средств ни одной копейки. В этом сельсовете финактива нет. Председатели колхозов Устовского — т. Орлов, Михайловского — т. Голубев, Петровского — т. Смирнов не уплатили за себя подписку на заем, военный и подоходный налоги. А следовательно они не могут мобили-

зовать и своих колхозников на досрочное выполнение финплана.

Такое же положение с мобилизацией средств в Карповском сельсовете. Из 202 тысяч здесь собрали средств только 33 тысячи рублей. Финансовый агент т. Кудрявцева не ведет должной работы среди колхозников.

Слабо работают по финплану налоговые инспектора райфо тт. Кроткова, Смирнова, инспектора райсоцстрата тт. Звездин, Скородумова, во главе со старшим инспектором т. Беловским. Инспектор Скородумова в последние дни квартала занялась личными делами, а не мобилизацией средств.

Надо покончить с отставанием по финплану. С первых же дней 4 квартала установить каждому сельсовету пятидневные задания и выполнять их. К 7 ноября финплан выполнить на 50 проц. Изменить отношение к финансовым работникам, повысить к ним требования. Широко развернуть среди их предоктябрьское соцсоревнование. А. Румянцев.

Высококачественный лен — государству!

Передовые колхозы нашего района приступили к сдаче государству тресты из урожая 1945 г. Блиновский, Темтовский колхозы, например, сдают тресту высоким номером (1,5—2), они ее хорошо подсортировывают. Но мы имеем и такие факты, когда небрежно относятся к сортировке. В Веденине, Палашино, Карпово-Жиле влажную тресту связали в вазанки, она быстро подгнила, волокно потеряло крепость. В Большом Тарбееве, Шишкине, Большой Елховке сгнили прошлогоднюю тресту и использовали на подстилку. Не уделили должного внимания льну и нынче. Стрижка отведена плохие (по ржавицу).

Чтобы получить высококачественное волокно, необходимо тщательно следить за выделкой тре-

сты. Не допускать недоделки и переделки ее, для чего к концу делки опытки брать два раза в день — утром и вечером. Если треста готова, независимо от состояния погоды, поднимать ее со станица. Тресту поставить в бабки и по мере просыхания колнуса переворачивать. При дождливой погоде сушить тресту в стоках под навесами, а так же в конусах. Не допускать вязку сырой тресты в вазанки, т. к. она быстро нагреется и сгниет.

Особое внимание уделить сортировке тресты и волокна. Тресту следует сортировать по трем сортам: длине и толщине стебля, степени выделки и цвету. Для сортировки тресты отвести светлое, крытое помещение. Снопы вязать льном же весом от 1 до 3

килограммов. Выдачу тресты из кладовой на перевязку и приемку ее производить по весу.

Всю работу по уборке льна проводить строго по звеньям. Каждому звену следует довести задание по сдаче тресты, волокна и льносемя государству.

Каждый колхоз должен учесть, что льнозавод не принимает тресту недоделанную и переделанную, засоренную, плохо отсортированную, небрежно связанную.

Колхозы района имеют все возможности дать государству высококачественное волокно.

В предоктябрьском социалистическом соревновании дело чести колхозов, звеньев — обеспечить быстрое выполнение плана по льну.

Н. Тарабукин.

Задуманные разговоры тетки Федоры

Привет вам, подружки, доброго здоровья!

Сегодня побеседуем насчет погоды. Всем нам интересно, чтобы скота число не по дням, а по часам росло, чтобы лошади и коровы были в теле, чтобы свиньи и овцы бодро глядели, чтобы телата в телачьем восторге прыгали, ножками весело дрыгали.

Конечно, представители коровьи и овечьи не могут выясняться по-человечьи, однако я безо всяких законов понимаю их язык: намекают животные, что для их здоровья необходимы приличные условия, как-то: сытная пища да удобные жилища, чтобы в хлевах и конюшнях было тепло, чтобы через крыши не текло, а то в них бывают щели огромные. Что и говорить, требования самые скромные!

Вот побывала я в выходной на ферме одной, много чего я там видела, аж тошно мне стало. Зима, известно, не за горами, а завфермой не готовится к зимней программе. Губы развесит

— только вопрос о зиме затронуть: ни о чем не думает он о ремонте, а еще того менее имеет в виду отопление!

Зашла я в коровник, в конюшню и хлев, всюду стояла, вся обомлев. И там и тут крыши текут; не то, чтобы чуть-чуть моросило, а дождь сыплет во всю силу. Одна корова старая пришла в негодование ярое: «Я, буренки, никак не пойму-у, завфермой спит почему-у?»

А бедные овечки хвостики закрутили в колечки: «И чего у него на уме-е, завфермой ни бе ни ме-е!» Слышны были и поросенки жалобы: «Починить крыши не мешало-бы, а те дождик хлюп-хлюп, — видать, завфермой на работы скуп!» В конюшне проржала почтенная лошадь: «Нужны нам глубокие галопы: ай, завфермой, послушай, яепоздоровится нам от холодных душей!»

Вот, подружки, какая картина грустная. Б тому же, есть ли для скота пища вкусная? Огородила я завфермой вопросом: «Как у тебя дело обстоит с силосом?

Есть ли у тебя для силоса траншеи? А он почесал около шеи: «Да я, — говорит, — еще не копал!» Слово в сердце ножом попало. «Конечно, — говорю, — ты привык не копать, а копаться, смотри, как бы тебе зимой не сорваться. Ждешь ты, человек упрямый, пока не придется в снегу выкапывать ямы. Завянешь по шею в снегу, не выйдешь с силосом ни гу-гу!»

Пошла я посмотреть на сено, заскоровамо ли оно отменно; глянь, сено не свежено и сквозь промокло. Тут я от гнева покраснела как свекла: «Ты о чем думаешь, бабка садовая? Что будешь делать, как придет зима суровая? Небоже, пойдешь к председателю колхоза, будешь лить горючие слезы, будешь плакаться ему в жилет: «У меня, дескать, кормов нет.» Будешь конючить жалостно: «Выручи меня пожалуйста!»

Монаправду бить будешь ноги. Председатель задаст тебе вопрос строгий: «Почему к зиме подготовиться не успел? Не иначе, летом песенки пел, распевал для увеселения души, — так поди же теперь попляши!»

У меня, к вам, подружки, вроде просьба. Хорошо бы, если у вас такого зеваки не нашлось

бы. А ежели завфермой соня найдется, отучите его от вредного подхода. Покажите свое искусство, моей беседой приведите его в чувство!

А мне напишите, каков результат вашего укора.

С тем и остаюсь —

тетя ФЕДОРА.

От редакции газеты «Колхозная Искра»

Мы перепечатали «Задуманные разговоры тетки Федоры» из журнала «Крестьянка» № 9 за 1945 год. Очень метко тетя Федора говорит о нерадивых заведующих фермами, которые не готовят скотные дворы к зиме. Нам кажется, что тетя Федора говорит и о некоторых завфермах нашего района. Например, о завферме Саровского колхоза Назаровой, о завферме Шишкинского колхоза Смирновой. Да не лучше готовит ферму к зиме и завфермой Буренинского колхоза Кузнецова. Все эти люди содержат скот в грязном состоянии, крыши на фермах текут, кормов к зиме полностью не заготовили. Такое же положение в Нарамоновском колхозе, Горевского сельсовета, и в ряде других колхозов.

Это о них пишет тетя Федора.

Государственная проверка готовности колхозов к зимовке скота

В колхозах района началась государственная проверка готовности колхозов к зимовке скота. Комиссии тщательно проверяют как готовы к стойловому содержанию конные, скотные дворы, овчарники, свинарники. Достаточно ли заготовлено кормов, как они хранятся.

В Веденинском сельсовете комиссия проверила готовность двух колхозов — Веденинского и Больше-Терсенского. Оба эти колхоза выполнили план животноводства. По всем видам заготовили кормов в достатке, как грубых, так и сочных. Они переданы по

актам заведующим фермами. Составлены кормовые балансы. Неплохо подготовили помещения. В Веденинском колхозе скотный двор утеплен, оборудован чистый, светлый телятник. Достраивают новый конный двор. В Больше-Терсенском колхозе строят новый овчарник, строительство которого заканчивается.

Приступили к проверке готовности колхозов к зиме в Ворошиловском, Тулажском, Максимовском сельсоветах. Комиссии указывают на недостатки в подготовке к зиме и на пути их устранения.

Международный обзор

Главная задача великих демократических держав — довести до конца разгром фашизма с тем, чтобы устранить опасность нового нападения германского агрессора. Таким образом речь идет о последовательном выполнении решений, записанных на Крымской и Потсдамской конференциях.

Между тем иностранная печать сообщает, что немецкие фашисты и поддерживающие их профашистские элементы других стран, используют примиренческое отношение некоторых представителей оккупационных властей в Германии для снасения немецкой промышленной мощи.

Еще в конце августа газета «Нью-Йорк Таймс» указывала на то, что в германской промышленности и торговле на руководящих постах осталось много гитлеровцев. Газета заявляла, что в рядах американской военной администрации не мало сторонников «мягкого мира», которые саботируют выполнение июльского приказа генерала Эйзенхауэра об удалении гитлеровцев с предприятий и административного руководства. Особенно много таких фактов отмечается в старом фашистском логове — Баварии. Печать резко осуждает практику действующего здесь генерала Патто-

на, который по сообщению газеты «Нью-Йорк Таймс» разрешает гитлеровцу, премьер-министру Баварии Шефферу управлять «так, как он, Шеффер, считает нужным». Газета в своей редакционной статье указывает, что «позиция Паттона сводит к нулю самую главную цель, ради которой велась война в Европе, — искоренение нацизма в Германии».

Характерен другой случай. В свое время оккупационные власти США в полном соответствии с общесоюзной политикой дали приказ о демонтаже (снятии) оборудования крупнейшей химической немецкой фирмы «И. Г. Фарбениндустри». Предприятия этой фирмы изготовляют взрывчатые материалы и являются важнейшей частью немецкой военной машины. Приказ о демонтаже был издан 5 июля — прошло 3 месяца — предприятия не только не демонтируются, но некоторые представители американских властей шлют специалистов для восстановления заводов этой фирмы.

В Греции предстоит выборы. В стране накануне выборов складывается исключительно напряженная обстановка. Даже лидеры правых республиканских группировок в своем заявлении премьер-министру указывают, что они не хотят и слышать о выборах до тех пор, пока не будет обеспечено их свободное проведение. Представители правых партий требуют составления новых правительственных списков, настаивают на роспуске фашистского монархического банд, проведения широкой амнистии и прекращения преследований.

Недавно английская газета «Ньюс Броникл» писала: «Если мы настаиваем на проведении некоторых демократических мер... в странах, где мы до сих пор имели мало влияния, мы должны не менее ревностно стремиться обеспечить свободу там, где наше влияние преобладает. Внутреннее положение в Греции ухудшается с невероятной быстротой и здесь еще нет в наличии условий, при которых можно было бы провести справедливые выборы».

Справедливые же выборы возможны лишь там, где реакционные фашистские круги не могут своим террором влиять на их исход.

В. Гришанин.

Ответственный редактор К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05256. Урень, тип. газеты «К. И.» Тираж 2700 экз.